

Nuestras victoriosas tropas pisan ya tierras de Cataluña y Levante

Numerosos pueblos, cotas y posiciones, son liberados por las armas nacionales. Millares de prisioneros y una inmensa cantidad de material en nuestro poder

CUATRO AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 27 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

En el día de hoy, las fuerzas de nuestra izquierda han continuado su avance, a pesar de haber sido volados los tres puentes del río Alcanadre, habiéndose ocupado la Sierra de Rufat y los pueblos de Bastarà, Yaso, Morrano, Vierges, Adiego, Adahuesca, Badguero, Alberuela de la Llena, Lasella, Ponzano, Albuñales, La Luenga, Lacuadra, Aznor, Verdegal, La Perdiguera y vértice de Las Coronas.

En el sector de Orna han sido ocupados Orna, Ortos, Latrar y Latres.

Otras fuerzas han llevado a cabo la ocupación de Peralt de Aicolea y el pueblo Tormillo. En esta parte se han cogido unos quinientos prisioneros, mil granadas de artillería, algunos depósitos de vestuario, medio millón de cartuchos y dos hospitales completos.

En la carretera de Francia, por La Junquera, se han progresado veintinueve kilómetros, conquistando la cabeza de Puente de Fraga, de once kilómetros de profundidad y fortificada por los rojos desde hace mucho tiempo. Después se ha forzado la línea de Cinca, pasando este río y poniendo pie en Cataluña. Se han ocupado en este sector Torre de Cinca, Bellida de Cinca y Fraga, en Aragón, y Masalcorreyg, en Cataluña.

Asiéndole a varios millares el número de prisioneros hechos al enemigo, y es también muy grande la cantidad de material cogido, entre el que se cuentan quince piezas de artillería.

En la carretera de Caspe a Gandesa, el enemigo, que opuso bastante resistencia, ha sido arrollado, y se le han tomado las cotas 269, 227 y 211, de las que huyó desordenadamente, dejando en nuestro poder más de doscientos cincuenta muertos, unos cien prisioneros y mucho material.

Las fuerzas legionarias han conquistado importantes posiciones, entre ellas Atalaya, al Nordeste de Valdeargorta; cotas 540, 534, 561, kilómetro 265 de la carretera de Torrecilla a Valdetorno, cotas 613 y 619, kilómetro 121 de la carretera de Zaragoza a Castellón, Val de Ripoll, cota 701, al Sur de La Figuera, y caminos del Mas Blanco.

En nuestra derecha se han ocupado Cap de Llop, Clarín, Canaletas, Moleta, línea de altura de la Rambla, Marónd; cotas 817 y 818 al Oeste de Torre de Arcas y vértice Millán, y también la Sierra de los Mojones y la Tossa, en la provincia de Castellón. Estas fuerzas han hecho asimismo muchos prisioneros, entre ellos un comisario político.

Por nuestra artillería antiaérea han sido derribados cuatro aviones enemigos seguros y tres probables, habiéndose recogido en nuestro campo los restos de tres de aquéllos.

En el sector del Tajo, ante la insistencia de la presión del enemigo, nuestras tropas no sólo lo han rechazado de nuevo, sino que lo han perseguido, eomo también la Aviación, causando gran número de bajas y cogiéndole cuarenta prisioneros, dos ametralladoras y otro material.

Salamanca, 27 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

Notas de la gloriosa jornada de ayer

La maniobra audaz de Yagüe, culminó en el avance hasta Fraga, quedando a 25 kilómetros de Lerida

Por SPECTATOR

La guerra se hace fiebre, iocura, exaltación patriótica, que tiene las más nobles ambiciones de redención inmediata.

Como ayer, como días pasados, el parte oficial va más lejos de mi radio de acción; pero a la prosa austera yo puedo añadir impresiones nunca vividas con tanta emoción como en la jornada que concluye.

Porque, ¿sabéis en que ha culminado la ofensiva maravillosa del cuerpo de ejército marroquí, que manda el general Yagüe? Pues tomad nota, españoles que me escucháis, porque si el suceso de ayer fué trascendental, este de hoy será decisivo.

Esta tarde, a las cuatro y media, las tropas de la división del general Bautista Sánchez González, luego de pasar el Cinca al Sur de Fraga, entraban en Cataluña, alcanzaban Masalcorreyg, y allí, en la provincia de Lérida, que volvía a ser de España, por designio insobornable del Caudillo, plantaban la gloriosa bandera española a los acordes del Himno nacional.

Y ahora, ¿mantendrán los que esgrimen el "no pasarán" que han pasado las tropas salvadoras de España y que nada ni nadie las detendrá en su loca carrera hacia el Mediterráneo? Si la insensatez marxista no estuviera aliada con la criminalidad moscovita, mañana la guerra estaría terminada, antes de que nuestro Ejército tenga que emplearse con sus armas en toda Cataluña.

Hoy he seguido los movimientos del Cuerpo de Ejército que dirige el general Yagüe, que ha realizado una de las maniobras más audaces de esta y de todas las guerras, y conste que no es elogio mío, sino del enemigo, como demostraré más adelante con documento firmado por un comisario de una brigada roja.

Aquella marcha que se inició con el atrevido paso del Ebro a las alturas de Quinto, coordinada con éxito en la toma de Bu-

jaraloz y la ocupación de Peñalba y Candanso, ha culminado con el nuevo avance hasta Fraga, al borde del Cinca, río que los rojos querían hacer baluarte atrincherado y que ha sido cruzado por varios sitios.

No penséis que ha sido tarea fácil el vadear este río, porque el enemigo, en su afán destructor, ha volado al mediodía el soberbio puente que hay a la entrada de Fraga y las tropas han tenido que salvar este obstáculo con el agua a la cintura y llevando a hombros toda la impedimenta y material de guerra.

El avance sobre Fraga ha sido de una belleza y seguridad indescriptibles. Tres divisiones han ido al alcance del objetivo, marchando por la izquierda las tropas del general Barrón, por el centro las del general Muñoz Grande y por la derecha las del general Bautista Sánchez, para llegar todas a sus lugares —llamémosles de cita—, más que con puntualidad británica, con anticipación españolisima; y el paso del Cinca se ha hecho, ¡que no se olvide!, derrotando al enemigo, que tenía tres líneas fortificadas bien delineadas para defenderse.

Todo ha sido saltado al ampuje maravilloso, que ha quebrado la resistencia enemiga, y los soldados de España entraban en Fraga luego de coronar las alturas y rodearla, poniendo en fuga al enemigo, que huía desmoralizado o se entregaba por grupos de centenares de individuos.

Precisamente ha sido entonces cuando las tropas que operaban por el ala derecha han puesto pie en tierra catalana, para seguir su avance en marcha triunfal.

Dueñas las tropas de las alturas que dominan el paso del río, las últimas resistencias se han quebrado y se ha dado entonces el caso extraordinario de ser imposible castigar a los

fugitivos, que escapaban a nuestra propia vista sin recatarse, porque el avance ha sido tan rápido y profundo, que nuestros cañones no han podido seguir la marcha de los infantes.

Los pilotos que seguían la marcha de las operaciones advirtieron que la fuga cobraba en Fraga caracteres de éxodo dramático; largas filas de camiones en dirección a Lérida con fugitivos se amontonaban en la ruta.

Entre tanto, los soldados españoles coronaban las alturas como trámite previo de la ocupación de Fraga y fortificaban rápidamente y establecían una cabeza de puente que en algunos sitios tomad bien esa distancia, españoles! a menos de veinticinco kilómetros de Lérida, por la carretera general de Barcelona.

Hasta aquí, las grandes emociones de la jornada de hoy, a la vista de la tierra catalana, a la que hay que añadir nuevas progresiones extraordinarias por el Norte, en dirección a Barbastro, erizado de banderas blancas, y por el Sur, donde es continuado el avance en la provincia de Castellón.

Millares de prisioneros e incalculable material de guerra abandonado, y al término de mi excursión por tierras de Cataluña en la carretera general de Barcelona, en un atardecer luminoso, en que el horizonte, pintado de oro y grana, semeja una gran bandera nacional, constelando el Moncayo y más cerca de las torres del Pilar y La Seo, surgiendo entre neblinas que dibujaban un divino sahumero de incienso y mirra...

El parte rojo confiesa nuestro impetuoso avance y la llegada a Fraga.—Declara también que en Extremadura les hemos tomado posiciones

El parte oficial rojo del Ministerio de Defensa, que anoche a las 12,30 daban Radio Asociación de Cataluña y Unión Radio de Madrid, confirma el formidable avance triunfal de las tropas de Franco, aun cuando trata de velar toda la importancia y transcendencia que encierra. No obstante el reconocimiento que en él se hace de nuestro victorioso empuje, es harto significativo y corrobora las noticias plenamente satisfactorias que el cuartel general del Generalísimo Franco consignaba anoche en su parte oficial.

El de los rojos—radiado por las emisoras soviéticas de Madrid y Cataluña—declara, entre otras cosas, las siguientes:

"La jornada de hoy ha sido más dura que la de ayer en todos los frentes. En el de Aragón, los "facciosos" realizaron fuertes ataques a nuestras posiciones, concentrando su ataque principal desde Candanso a Fraga.

Los reiterados ataques enemigos durante la mañana fueron rechazados, sin conseguir aquél otro resultado práctico que adueñarse de posiciones defensivas nuestras, a orillas del Cinca".

Alude el parte rojo, que los ataques "facciosos" continuaron por la tarde con más intensidad, y dice que "a las cinco, la aviación nacionalista actuó intensamente sobre Fraga; 200 aparatos bombardearon con insistencia todas las comunicaciones desde Fraga hasta Lérida, ametrallando nuestras concentraciones".

Los intensos ataques enemigos determinaron que a última hora de la tarde, las avanzadas facciosas se llegasen a las riberas del Cinca.

Nuestras fuerzas — confiesa el parte rojo— volaron esta tarde el puente sobre dicho río, en Fraga".

"Al Sur del Ebro, los rebeldes atacaron fuertemente Torrecilla de Valdeironcos, resistiendo nuestras fuerzas, y llegando a la lucha cuerpo a cuerpo".

Frente de Extremadura.— Ante el intenso contraataque enemigo, nuestras fuerzas han cedido algunas posiciones conquistadas ayer.

Un hidro faccioso realizó un bombardeo, recibiendo noticias de Tarragona de que a las 10'20 de la mañana, la aviación facciosa bombardeó intensamente algunos puntos de aquella provincia".

Todo ello es lo que a sus "camaradas" les confesaba el parte rojo del llamado Ministerio de Defensa nacional radiado por las emisoras de Cataluña y de Madrid.

ATENCION

Juegue usted sorteo extraordinario de Sevilla día 21 de abril (pro-combatiente).

Premio mayor, un millón de pesetas; segundo, quinientas mil; tercero, doscientas mil, y cuarto, cien mil pesetas.

Pedidos: Administración número 1. Mayor Principal (frente al Gobierno civil).

EL DIA DE PALENCIA

Cupón pro-ciegos

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer 26, fueron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas; número 59.

Premios de tres pesetas; números 63, 183, 474, 481, 509 y 732

F. E. T. y de las JON-S

S. A. A.

Relación de camaradas y días que prestarán este servicio:

Día 29: Pascual Pastor y Genaro Ortega Colombres.

Juan Marcos Rebollar y Jacinto Martín Llanos.

Wenceslao Arias Prieto y Jesús Gutiérrez.

Don Inda asegura que serán derrotados pero no rendidos

A continuación del parte oficial de guerra de los rojos, el denominado ministro de la Defensa Nacional y más conocido por Indalecio, radió anoche una nota en la que se acusaba, sin rebozos ni subterfugios, el formidable avance nacional en todos los sectores y la resonante victoria lograda por nuestros caballeros del aire.

Añadió el aburguesado don Inda que "al ejército popular lo podrán derrotar, pero no se rendirá".

Eso ya se verá, porque la idiotez tiene su límite y el plumero de los dirigentes ha tiempo que se ha visto, aun por los mismos de la reata. Estos saben que ni Indalecio, ni Juan Negrín, ni ningún otro capitoste de categoría resistirán en Barcelona. Y, como están seguros de su huida y de la de todos sus familiares, bien pudiera suceder que de un momento a otro se negaran al sacrificio estéril.

Por otra parte, anoche, con motivo del mitin celebrado en Barcelona por los elementos catalanes del Frente popular, se puso bien de manifiesto la resistencia de éstos a ver destruidos sus hogares y sus industrias florecientes. Terradellas, Vidella, Gassols y el jefe de los "rabasaires", Calvet, que intervinieron en el acto, mostráronse derrotistas y destacaron aquella nota catalanista. Para ellos na-

da juega la destrucción de hogares y riquezas en otras regiones; mas, cuando ha sonado la hora amarga de la guerra en tierras de Cataluña, les ha llegado con ella la reflexión.

¿Usted EL DIA de PALENCIA

LA SEÑORITA

María Natividad Gallomayorga Díez

FALLECIÓ EN PALENCIA

el día 27 de Marzo de 1938

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada hermana Juliána; tía Higinia Delgado Gómez; primos Eladio Ciancas Gallomayorga, M.ª del Rosario Arturo, M.ª del Pilar, M.ª del Carmen y Ana María Díez Delgado; primos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Los funerales se celebrarán en la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, de Añoz.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Vicenta Zurita Bartolomé

falleció en Prádanos de Ojeda
el día 25 de Marzo de 1938

A LOS 85 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Carlos (ausente) y María Pastor; nietos Gregorio (ausente) y Luis Pastor; hija política Isabel Gil; hermana política Ambrosia Santos; primos, tíos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán altamente reconocidos.

Problemas de la paz El concepto y la doctrina del trabajo en el Fuero promulgado por el Estado nuevo

Quienes acusaban al régimen nuevo de estrechamiento burgués; quienes creían que el triunfo contra el bolchevismo era una actitud puramente negativa que carecía de impulsos generosos, de transformaciones profundas en la estructura del cuerpo social, en la revisión igualadora de los derechos, no ya políticos, sino propiamente humanos, olvidaban que en la nueva era iniciada con el Movimiento salvador, la palabrería vana terminaba para siempre y las declaraciones del Caudillo eran el molde previo y seguro donde inmediatamente se fundían y cristalizaban las nuevas realidades españolas.

Estas declaraciones vaticinaron, como dice Knoblauch, que Franco no se inmovilizaría ante la evolución social del proletariado, que en los problemas del trabajo no se estancaría en un "statu quo" tímido o retrogrado, que en este aspecto fundamental su obra sería auténticamente revolucionaria, sin que los derechos y los estímulos de los demás elementos de la producción dejaran de verse igualmente garantidos y sin que el Estado destruyera en el orden económico la libertad de iniciativa, aunque controlara y asegurara sólidamente la regularidad y estabilidad del ritmo social de la vida del trabajo.

Esta fórmula feliz viene recogida en la Carta promulgada. Una declaración inicial sienta el concepto y la doctrina del trabajo, manual e intelectual; proclama que "por ser esencialmente personal y humano, el trabajo no puede reducirse a un concepto material de mercancía, ni ser objeto de transacción incompatible con la dignidad personal de quien lo presta"; y asegura que "el Estado valora y exalta el trabajo, fecunda expresión del espíritu creador del hombre, y en tal sentido lo protegerá con la fuerza de la Ley, otorgándole las máximas consideraciones y haciéndolo compatible con el cumplimiento de los demás fines individuales, familiares y sociales". Nadie queda excluido: "Todos los españoles tienen derecho al trabajo. La satisfacción de este derecho es misión primordial del Estado".

Estas prerrogativas tienen a su vez su consecuencia recíproca: "El trabajo como deber social será exigido inexorablemente, en cualquiera de sus formas, a todos los españoles no impedidos, estimándolo tributo obligado al patrimonio nacional". Y la dignificación de este deber llena varios apartados del título primero.

En el título segundo, "el Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo. Limitará convenientemente la duración de la jornada, para que no sea excesiva, y otorgará al trabajo toda suerte de garantías de orden defensivo y humanitario. En especial, dice, prohibirá el trabajo nocturno de las mujeres y niños, regulará el trabajo a domicilio y libertará a la mujer casada del taller y de la fábrica". Instaura las vacaciones anuales retribuidas y dispone, además, la creación "de las instituciones necesarias para que los trabajadores tengan acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte".

En el título tercero se establece que "la retribución del trabajo será, como mínimo, suficiente para proporcionar al trabajador y su familia una vida moral y digna"; se instaura "el subsidio familiar por medio de organismos adecuados" y se dispone que "gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de vida de los trabajadores en la medida que lo permita el superior interés de la Nación".

Se fomenta el artesanado, "herencia viva de un glorioso pasado gremial", y se prevé la protección del trabajo agrícola en función directa de la revalorización de los productos del campo, de la propiedad y estabilidad rurales y del perfeccionamiento técnico del cultivador.

En fin; los problemas del crédito, de la previsión y asistencia social en todas sus manifestaciones, desde el paro forzoso hasta la invalidez y el retiro obrero, encuentran en el legislador un recuerdo concreto que incorpora sus resoluciones más eficaces al cuadro social de la nueva España.

El capital, puesto en función de la estabilidad y mejora de la producción y de sus elementos humanos; el concepto nacional y solidario de aquella y la interpretación cristiana de las ideas de familia y de propiedad, completan los horizontes prácticos de esta ley memorable, modelo y norma de un futuro que contrasta, por su sinceridad y consecuencias visibles, con la miseria y esclavitud de las hipocresías marxistas que viven aún algunos millares de españoles cautivos.

Los postulados vitales del sistema corporativo cristalizan, por último, en la organización de "todos los factores de la economía", "encuadrados a través de los respectivos sindicatos verticales", "corporaciones de derecho público que se constituyen por la integración en un organismo unitario de todos los elementos que consagran sus actividades al cumplimiento del proceso económico dentro de un determinado servicio o rama de la producción, ordenado jerárquicamente bajo la dirección del Estado". F. E. T. y de las J. O. N.-S. presidirá y ordenará esta misión reestructuradora y salvadora de la vida, de la riqueza y del trabajo de España.

Y en plena contienda victoriosa por la supervivencia de la Nación y por su restauración definitiva, atento a su sacrificio colectivo, "el Estado se compromete a incorporar la juventud combatiente a los puestos de trabajo, de honor o de mando, a los que tienen derecho como españoles y que han conquistado como héroes".

España y el mundo

Grecia y Turquía inician sus cordiales relaciones con el Gobierno del Generalísimo

BURGOS.—En las conferencias balcánicas celebradas últimamente en Ankara, acordaron los Estados participantes: Turquía, Grecia, Rumania y Yugoslavia, establecer relaciones con la España nacional.

Como consecuencia de este acuerdo, los Gobiernos turco y griego han concedido los "placetes" a los nombramientos de don Julio Palencia y Alvarez y don Sebastián Romero Radigales, designados representantes de España en Ankara y Atenas, respectivamente.

Por su parte, Turquía y Grecia indicarán en breve un representante cerca del Generalísimo Franco.

SAN SEBASTIÁN.—Al recibir el alcalde a los periodistas, les comunicó que definitivamente se instalará la embajada de Alemania en San Sebastián.

El Ayuntamiento, dijo el señor Careaga, ha dado toda cla-

¡No pasarán! Popular homenaje a la memoria del ilustre general Mola

Vuelve a sonar ahora en Cataluña el grito "¡No pasarán!" de la profecía marxista: "¡No pasarán!" Es el mismo grito que precedió infaliblemente a todas las pasadas y repasadas del Ejército de Franco.

"¡No pasarán!", se decía en la zona roja cuando las tropas del Generalísimo pasaron por vez primera el Estrecho de Gibraltar.

"¡No pasarán!", se repitió cuando nuestros héroes pasaron de Huelva a Badajoz, de Badajoz a Toledo, de Toledo a los barrios extremos de Madrid.

"¡No pasarán!", se dijo nuevamente cuando todo el frente Norte del marxismo "se pasó" definitivamente a la verdadera España.

Ahora, los tozudos del "¡No pasarán!" se resisten a cambiar de disco y repiten neciamente ese grito de tan mal agüero para sus huestes: "¡No pasarán!"

Diríase que la maldición de Dios ha convertido toda la hueca fraseología marxista en un vocabulario de significación diametralmente opuesta a la significación corriente.

Cuando los marxistas invocan el "pacifismo", hay que echarse a temblar por la "lucha de clases".

Cuando hablan de "democracia", se vislumbra la "dictadura del proletariado".

Cuando ensalzan el "trabajo", se refieren al "enchufe".

Hasta cuando fingen saludar, en realidad amenazan con el puño.

El marxismo aparece hoy día ante la humanidad como la síntesis de todas las mentiras judaico-masónicas.

Por eso, el "¡No pasarán!" de los marxistas suena a nuestros oídos como la profecía auténtica del "paso alegre de la paz" que acompaña al flamear de nuestras "banderas victoriosas".

Hay, sin embargo, algunos sentidos en los que todavía cabe una interpretación verosímil del "¡No pasarán!" marxista.

En efecto:

"No pasarán" muchos días sin que vuelvan a incorporarse a España nuevas tierras esclavizadas por Moscú.

"No pasarán" de meros fracasos todos los intentos de resistencia roja.

"No pasarán" por el tamiz de la crítica mundial las burdas patrañas de la propaganda hispano-bolchevique.

"No pasarán" sin castigo los crímenes monstruosos de la horda.

Y cuando todo esto se realice... "No pasarán" hambre los españoles esclavizados.

"No pasarán" frío.

"No pasarán" miseria, ni sobresaltos constantes, ni angustias de muerte.

He aquí las cosas que "no pasarán" en España, cuando se extinga el último eco del "no pasarán" marxista.

Días semanales del Plato Único y Sin postre

Las relaciones juradas de los hoteles, fondas, cervecerías, bares, etc., habrán de presentarse en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda), los días 30 y 31 del presente mes.

Durante los días 30 y 31 del corriente mes se presentarán en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda), las relaciones juradas relativas a las consumiciones realizadas en los establecimientos arriba mencionados, en los cuatro jueves y cuatro lunes del mes de marzo actual, según se trate del "Día del plato único" o del "Día sin postre", respectivamente, quedando la recaudación del último jueves para el mes próximo, y debiendo presentar en dicha Secretaría al propio tiempo que la relación jurada, los talonarios con que se haya hecho la cobranza; para su comprobación, sin cuyo requisito no serán admisibles las relaciones juradas mencionadas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y para su debido cumplimiento. Palencia, 26 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El gobernador civil. Alfredo Arellano.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Popular homenaje a la memoria del ilustre general Mola

Una cruz monumental de piedra, será levantada en el lugar del desgraciado accidente

El semanario "Domingo" ha tenido la feliz iniciativa, que expuso en su número del día 13 del actual, de proponer la construcción de una Cruz monumental de piedra en el lugar del accidente que ocasionó la muerte al inolvidable e invicto general Mola, como homenaje permanente de España al que fué insignie jefe del Ejército del Norte. Además, se construirá un camino vecinal que facilite el acceso a dicho lugar.

Para llevar a ejecución tan acertada idea, se ha constituido en Valladolid, donde el esclarecido general Mola vivió días muy intensos de la campaña, una comisión presidida por el ilustre general Barrera e integrada por don Juan Antonio Bravo, don Mariano Marfil, don Francisco Cossio, don Ignacio Valverde, don Juan Pujol, don Casimiro Mahou y don Angel Topete, este último como secretario.

Esta comisión ha iniciado una suscripción nacional para recaudar fondos con objeto de

costear las obras, y la cantidad que se recaude será ingresada en una cuenta que se abrirá en el Banco de España a nombre de dicha comisión.

La suscripción quedará cerrada el día 30 del próximo mes de abril. La cantidad máxima de cada donativo personal será de cinco pesetas. El donativo máximo de las sociedades y entidades será de mil pesetas.

Esperamos que el pueblo español, tan entusiasta admirador del ilustre y llorado general, corresponderá una vez más con su nunca desmentido patriotismo a engrosar esta suscripción popular, dirigida a rendir perpetuo y merecido homenaje al gran español forjador de tantas memorables jornadas victoriosas.

Con destino a esta suscripción se admiten desde hoy, en las oficinas de Administración de EL DIA DE PALENCIA cuantos donativos se deseen hacer al fin indicado, bien entendido que el plazo para la admisión de dichos donativos terminará el día 30 de abril próximo.

Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida.. Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de



BAYER
Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO

Donativos recibidos en el Gobierno civil

SUSCRIPCIONES A POBLACIONES LIBERADAS

He aquí los últimos donativos recibidos a este fin:

Vicinos de Abarca de Campos, 37,75 pesetas; Id. de Castroromo, 229,35; Id. de Las Cabañas de Castilla, 100; Ayuntamiento y vecinos de Villaprovedo, 165; vecinos de Calzadilla de la Cueva, 40,10; señor alcalde de Támara, por multa impuesta a Encarnación López, por insultos al Ayuntamiento, 25; don Demetrio Casañé y obreros de su fábrica, 135; Ayuntamiento y vecinos de Lores, 40; señor al calde de Quintanilla de Onsoña, por multa, 5; Ayuntamiento de Quintanaluengos, 45; señor alcalde de Villamarín, por multas impuestas a los vecinos Angel Lesmes y Teófila Valverde, por desobediencia y falta de respeto a la Alcaldía, 20; vecinos de Gozón de Ucieza, 63; Id. de Arconada, 145,45; Id. de Villeguilla, 83,40; don Cándido Fernández Aguado, 25; don Francisco Domingo Amor, 25; vecinos de Cardenosa, 81,30.

Vicinos de Fuentes de Nava: 59 kilos de lentejas, dos libras de chocolate, seis kilos de muelas, uno de alubias, dos de patatas, cuatro de tocino y 52 de garbanzos.

Vicinos de Cordovilla la Real: 30 kilos de alubias pintas, 33 de patatas, tres docenas de huevos, una libra de chocolate, dos botes de melocotón, 19 kilos de lentejas.

Vicinos de Osorno: Dos sacos de patatas con 158 kilos, 89 kilos de titos, 60 de alubias pintas, 12 de garbanzos, 25 de alubia blanca y lentejas, diez docenas de huevos, cuatro latas con 31 kilos de escabeche de chicharros, una caja de botes de tomate, 25 kilos de chocolate, una caja conteniendo 43 paquetes de chocolate, dos quesos, una lata de chicharros en escabeche de cinco kilos; cuatro latas mermelada, un kilo de sopa en dos paquetes.

Vicinos de San Salvador de Cantamuga: 298 kilos de patatas, 100 de harina y tres de titos.

Vicinos de San Román de la Cuba: 60 kilos de muelas, diez de garbanzos y dos de ajos.

Vicinos de Fuentes de Valdepero: Tres latas de aceite refinado.

Vicinos de Ligüézana: Alubia blanca 15 kilos y 15 de alubia pinta.

Vicinos de Boadilla de Rioseco: 30 kilos de garbanzos, cinco de alubia blanca, ocho de lentejas, seis libras de chocolate, un kilo de tocino y una latilla de sardinas.

Vicinos de Cevico de la Torre: 12 latillas de sardinas, ocho libras de chocolate, un queso, una lata escabeche palometa, cuatro kilos de alubia blanca, uno de alubia pinta, siete de lentejas, 18 de garbanzos, tres de fideos y dos de azúcar.

Don Hermógenes Sendino Francés: una caja leche condensada con 48 botes.

Vicinos de Villaprovedo: 28 kilos de alubia blanca y pinta, y seis paquetes de chocolate.

Don Isais Serrano Cuñado: Cuatro botellas de jerez "Quina".

Vicinos de Piña: 28 gallinas, cinco conejos, dos palomas, diez docenas de huevos, cinco lechazos, 15 kilos de patatas 43 de garbanzos, 34 de judías, 32 de titos 1'200 de chorizos, uno de lentejas, 11 libras y media de chocolate, siete kilos de pimienta, siete botes de medio kilo de pimientos y una lata de cuatro kilos de salmón.

La farsa de la propaganda religiosa a través de las radios marxistas

Radio Nacional de España, en su emisión de ayer, transmitió una nota acerca de la "propaganda religiosa" que se transmite por las emisoras catalanas.

Dice que desde agosto del año pasado, el Gobierno rojo inauguró unas charlas semanales de carácter religioso, con objeto de hacer creer en el mito de la libertad religiosa en la zona marxista. Unas pretenden tener carácter católico y otras protestante.

Las primeras reciben el nombre de "Boletín de Información Católica", y las segundas, "Boletín de Información Religiosa", porque no se atreven a colocar el adjetivo de "protestante".

El encargado del "Boletín protestante" es un sacerdote renegado de tal confesión, al que no se puede prestar atención, por

mandato expreso de la Santa Madre Iglesia. El redactor del "Boletín de Información Católica" es un sacerdote que hace años pertenece a la Compañía de Jesús, pero que recibió innumerables sanciones, hasta que fué expulsado de la orden por haber sido un hombre de mala vida, llamado de Vilart, natural de Manresa, quien le fueron retiradas todas las licencias y en la actualidad ha buscado un buen cobijo como lacayo de Generalidad.

Aunque su estilo parece religioso que el mayor sentido religioso que las radios marxistas están llenas de sermones. Oficialmente queda desautorizado, y esperamos que los señores que autorizan también el ministerio de la República truján.

Orden de la Vicepresidencia del Gobierno Para los funcionarios públicos residentes actualmente en la zona nacional

El "Boletín Oficial" número 517, de 22 de los corrientes, publica la siguiente disposición de la vicepresidencia del Gobierno:

"La reorganización de los ministerios, como consecuencia de la constitución del Gobierno, exige una mayor aportación de actividades personales, sobre las que han venido asistiendo a los trabajos de la Junta Técnica del Estado. Para proveer a esa necesidad, es de gran interés conocer los elementos con que podrá contarse para intensificar la labor administrativa que se está realizando, elementos entre los cuales figuran en primer término los funcionarios del Estado, Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y Corporaciones oficiales, que actualmente no prestan servicios activos, bien por no haber sido todavía liberadas las poblaciones en donde ejercían sus cargos, bien por estar adscritos a funciones determinadas, cuyo ejercicio está ahora en suspenso. A tal efecto, conviene que en un plazo brevísimo reúna la Administración un conjunto de datos ciertos sobre el personal que se halla en tales condiciones y que, por ello mismo, puede utilizar de momento, bien entendido que cualquiera que sea la resolución que se adopte en cuanto a su utilización, ésta tendrá un carácter transitorio y no generador de derechos, toda vez que al término de las circunstancias, que exigen un aumento de colaboraciones, los ministerios y, en general, los servicios públicos, habrán de quedar reorganizados con sus elementos propios y los funcionarios que ahora vienen a laborar en la Administración pública se reintegrarán, previos los trámites correspondientes, a sus cargos respectivos.

En virtud de cuanto queda expuesto, vengo en disponer lo siguiente:

Primero.—Dentro de un plazo, que terminará el día 31 del corriente mes de marzo, remitirán a la Vicepresidencia del Gobierno declaraciones juradas, en las que consten los datos que se expresan en el modelo número uno que se inserta al final de esta disposición, todos los funcionarios públicos que, encontrándose en la zona nacional y no prestando actualmente servicios oficiales al Estado en la función que normalmente desempeñaban, se hallan comprendidos en cualquiera de los apartados siguientes:

a) Jefes de Administración y de Negociado; oficiales y auxiliares de la Administración civil del Estado, pertenecían o no a un Cuerpo determinado.

b) Catedráticos, profesores, auxiliares, maestros y funcionarios administrativos de centros oficiales de enseñanza.

c) Personal de las carreras judicial y fiscal, secretarios de Gobierno y de Sala, secretarios de los Juzgados de Primera instancia y municipales, auxiliares de la Administración de Justicia, registradores de la Propiedad y notarios.

d) Jefes de Administración y de Negociado, oficiales y auxiliares de Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y Corporaciones de carácter público.

e) Recaudadores de Contribuciones; y

f) En general todas las personas que en 18 de julio de 1936 ejercían un cargo público para cuyo desempeño se necesitase un título académico profesional.

Las declaraciones juradas que queda hecha mención, consignarán en una hoja, de un tamaño folio, que se entregará rectamente o se remitirá al Correo certificado a la Vicepresidencia del Gobierno.

Para el percibo de haberes para la reintegración en el servicio a los cargos correspondientes exigirá a los funcionarios comprendidos en esta disposición que justifiquen haber dado cumplimiento a lo que ahora se prescribe.

Segundo.—Los ministerios e Iviles, dentro del mismo plazo señalado en el número primero, remitirán a la Vicepresidencia del Gobierno relaciones nominales de los funcionarios designados de ellos y que actualmente no desempeñan dichos cargos específicamente propios de su función profesional respectiva. En estas relaciones indicará la residencia actual de los funcionarios y, en su caso, el servicio que accidentalmente desempeñen.

Tercero.—Los jefes de servicios provinciales (entendidos por tales todos aquellos que se relacionan directamente con un ministerio) cursarán dentro del mismo plazo, que dentro del corriente mes, al departamento ministerial competente, una declaración jurada al modelo número uno, en la que consten los datos necesarios para que los cargos se desarrollen normalmente en los momentos actuales.

Burgos, 20 de marzo de 1938. II Año Triunfal.— Vicepresidente del Gobierno. G. Jordana.

CIENZA-OPTICA MAYOR. 101.-PALENCIA

Nuevos embalsamamientos alemanes

BERLIN.—Los camiones maticos se anuncian con carácter oficial en el siguiente forma: El actual subsecretario de Relaciones Exteriores, Paul Kelsen (hijo del glorioso Kelsen), es nombrado embajador en Roma.

El actual embajador de sovia pasa a la Embajada de Londres.

Von Papan es nombrado embajador en Ankara.

El embajador de Moscú, nombrado embajador en Viena.

En cuanto al embajador en Burdeos, Von Schönerer continuará en la España nacional.

Para embajador en el Japón se anuncia un japonés de alta graduación.

Lucio Nieto MEDICO DENTISTA CARRION DE LOS RIOS Todos los miércoles en Herrera

Los periodistas de Siria y Líbano que recorren España, visitan Burgos

El ministro de Relaciones Exteriores cruzándose expresivos discursos

BURGOS.—Llegaron ayer a esta ciudad, procedentes de Valladolid, los periodistas de Siria y Líbano, que recorren la España...

El general Gómez Jordana, después de expresar su cariño hacia el pueblo musulmán, rogó a sus visitantes que al regresar a sus tierras digan en los periódicos que representan la verdad de cuanto han visto en Marruecos y en España.

Terminó asegurándonos que el jefe del Estado, Generalísimo Franco, les concederá una audiencia en el primer momento libre de que disponga y agrade ciéndoles el magnífico presente que ofrecían a nuestro Caudillo.

Uno de los periodistas sirios, y atendiendo la expresa invitación del general Gómez Jordana, en nombre de sus compañeros, habló en árabe, agradeciendo el cariñoso recibimiento y las amables frases del ministro español, testimoniando su admiración al invicto Caudillo español y a la magnífica gesta que España está realizando.

Terminó parafraseando el "Vení, víd y víci", diciendo a su vez: "Vení, ví y me convencí". Después de ser obsequiados con un almuerzo y recorrer la población, los ilustres viajeros regresaron a Valladolid.

El sábado continuó el impetuoso y arrollador avance en Aragón, conquistándose numerosos pueblos y posiciones

Cuartel General del Generalísimo SECCION DE INFORMACION.-ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 26 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

"Con gran brillantez ha proseguido hoy nuestro avance en el frente de Aragón, habiéndose ocupado en nuestra derecha Santa Bárbara, los vértices Tardera y Castillar, el pueblo de Jadante, vértice Buitre y la cota 719.

Las fuerzas legionarias han ocupado los vértices Mirablanca y Atalaya. Las tropas del sector de Los Monegros han avanzado en una profundidad de treinta y dos kilómetros, habiéndose apoderado de los pueblos de Valfalta, Peñalba y Candanos. En este profundo avance, la columna motorizada ha encontrado volados todos los puentes y alcantarillas, y ha sido preciso hacer desviaciones en todos esos pasos. Ha habido batallón que, en las primeras horas de la tarde, había recorrido treinta kilómetros, y habría hipomóvil que ha hecho una jornada de cincuenta.

El número de prisioneros capturados por estas tropas pasa de trescientos, y ha sido mucho el material cogido.

Otra columna ha pasado el río Guadalupe, al Sureste de Caspe, y venciendo la resistencia del enemigo ha ocupado las cotas 201, 184 y 187, recogiendo más de trescientos muertos de los rojos y abundante material.

En la región al Norte de Los Monegros se han ocupado Pesa, Salillas, El Puyalón, Uzón, La Sarda, alturas que dominan Alverueca de Tubo, Paleñino, Lalusa, Lanaja, Farlete, Monegrillo, Cas de Saso, Sariñena y alturas de Castán de Monegros. Se ha rebasado Alcubierre por el Sur en tres kilómetros. Estas fuerzas han cogido gran cantidad de prisioneros, cuatro carros blindados, un tractor, varios coches ligeros, una ambulancia y bastante armamento de varias clases.

En nuestra izquierda se han dejado hoy a nuestra retaguardia veintidós pueblos, habiéndose llegado a los de Labata, Casvas de Huesca, Anvués, Bespén, Antillón y Pertusa, alcanzando las alturas que dominan por el Oeste el río Formica hasta su confluencia con el Alcanabre y el curso de este río hasta Pertusa, donde se ha pasado a la orilla opuesta, en la que se ha establecido una cabeza de puente. En este punto se han cogido setecientos setenta y tres prisioneros, entre ellos un jefe de batallón, un comisario y cinco oficiales, dos piezas del 15.º, otras del 7, una compañía de ametralladoras con siete máquinas, gran cantidad de armamento, un millón de cartuchos, dos depósitos de vestuario, un almacén de trigo y otro de aceite y un hospital con su material. En Molinos de Caipán han encontrado nuestras tropas el macabro espectáculo de diez y ocho personas, de ellas quince mujeres y niños, asesinadas por los rojos en su huida, al obligarles a evacuar el pueblo. Al lado de los cadáveres estaban los hatillos que llevaban al abandonar sus hogares. Según declaraciones de los vecinos, este hecho criminal ha sido obra de elementos de la FAI, capitaneados por un sujeto que fué alcalde de Bolea.

En el sector del Tajo, un intento enemigo sobre una de nuestras cabezas de puente ha sido enérgicamente rechazado.

Salamanca. 26 de marzo de 1938. II Año Triunfal."

Un intento de ataque enemigo en el sector del Tajo, fué enérgicamente rechazado

Momento sentimental Panorama de la zona roja

Por Jujo Martín Alcántara

La primavera ha venido... Con flores de nieve, se nos coló de rondón en la Sierra. ¡Qué triste, qué desoladora la llegada de la primavera! Nevó copiosamente en la noche de ayer. Los que esperábamos su salutación de rosa y perfume, nos sorprendió la caricia helada de sus manos desnudas.

Lentamente, sin ruidos, con silencio inmaculado, fué cayendo, cayendo y cuajando en el paisaje que se estremeció de tan fría floración. ¡Nieve en la Sierra...! Frio... Tristeza...

Porque aquí, no es tema de poesía como puede serlo en la ciudad al caer sobre los jardinillos dormidos de la plaza.

Se han borrado las sendas y la aldehuela quedó bajo el peso del manto de armiño.

Cabe la ancha campana de la chimenea, del hogar humilde, se congregan las vidas en plática de temores. ¿Nevará mucho?

Cuélanse de vez en vez por la chimenea gruesos copos que ponen friura en las almas sobrecogidas y el viento, feroz, corta con sus cuchillos silbantes la quietud del paisaje. ¡Nieve en la Sierra...!

Lo anunció el centinela cuando, sobre la bayoneta de su fusil, se quebró la primera flor de frío. Sobre el parapeto heló los pasos del soldado que avizoraba la lejanía enemiga. Luego fué cristalizándose sobre las piedras del refugio y apagando la pobre hoguera, única compañera del centinela en la hora larga e inmisericordiosa.

Yo me he acordado en esta noche de la retaguardia. Y sin querer, he añorado todas sus comodidades. Los salones luminosos en agradable temperatura. los rincones de café, discretamente combinados, donde ruedan las horas sin sentir, donde se charla insustancialmente de muchas cosas... Pero me he reprochado luego esta situación de dejadez, impropia de un soldado que debe sacrificarse y considerar inadmisibles comodidades y cuanto represente molición. Y de nuevo, borrando esta pobre imagen de mi alma, he vuelto al parapeto, donde la nieve, copiosamente, con silencio inmaculado, va cayendo y quebrándose en la bayoneta del centinela...

¡Qué triste y qué fría se nos ha presentado la primavera!

Pero pronto, cuando desparezca la nieve, cuajarán en flores y nos traerá perfumes de todas las tierras, de todos los jardines purificados. Y como abanico de suaves caricias, la brisa que agite su manto de nácar y oro, nos traerá besos de espumas de todos los mares, mientras el sol, desgarrando las debilizadas nubes que se opongan a su paso, tenderá en la tierra estelas de púrpura y rutas de fuego sobre el mar.

Y amanecerá la primavera triunfal de las "Banderas victoriosas" tremolando por los caminos de España, entre el vuelo de blancas palomas de paz.

En el frente, Marzo 1938.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

NADA MAS FACIL...

De "Las Noticias" del 15 de marzo:

"Los cobardes, que se vayan!" Los cobardes nos estorban; los miedosos constituyen más que una rémora, un paso de muerto para los momentos que hemos de vivir.

Los que "tienen sus nervios rotos", los que en voz baja y con dramático acento nos dicen que los fascistas están en "este o cual" lugar, deben marcharse, marcharse pronto, porque los cobardes, los pusilánimes, no nos pueden servir ni de saco terrero en un parapeto.

Estamos dispuestos a mirar la situación cara a cara. Los que por pobreza espiritual no puedan mirarla más que de sos layo, a hurtadillas, que se vayan que se marchen cuanto antes."

¡Que se vayan! Entonces, ¿para qué les cierran las fronteras? ¿Para qué Zugazagoitia fulmina amenazas y encara las ametralladoras a los desgraciados que intentan huir de aquel infierno? ¿Que se vayan?... ¡Que abran la frontera! Nada más fácil.

LAS CORTES, ALARMADAS

Copiamos de la Prensa roja, también del día 15 del actual: "Ayer se reunió la Diputación Permanente de las Cortes de la República, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio. Fue ron despachados varios asuntos y se acordó la prórroga por un mes del estado de alarma. También fué aprobado el dictamen emitido por la Comisión de Suplicatorios, concediendo el pedido contra el señor Cordero Bel.

Concurrieron a la reunión los diputados señores Prat, Pascual Leone, Valentín, Portela, Torres Campaña, Velao, Fernández Clérigo, Muñoz de Zafra, Palet, Jáuregui, Alvarez del Vayo, Tejero y Sapiña."

La actividad de las llamadas Cortes rojas es de un grotesco cósmico. A estas alturas, esos "legisladores" realizan una gran labor: aceptar el procesamiento de un diputado y acordar prorrogar por un mes más el estado de alarma. Ya podrían reconocer que del estado de alarma se ha pasado al de desesperación.

LA GUERRA AL REVES

En todas las guerras la retaguardia atiende al frente. Los combatientes reciben obsequios. En la zona roja, es el frente el que ha de atender a la retaguardia. Un día le envía pan, otro metálico... ¡Cómo estará la retaguardia cuando necesite que el frente la socorra! Y según Prieto, es aquella la que ha de ganar la guerra.

UNA "DIVERSION"

Los rojos dedican estos días elogios y homenajes al "Ejército del pueblo". Atraidos por los titulares y por el deseo de ver cómo justifican los descalabros del ejército de Prieto, empezamos la lectura. Desengañado. Se refiere al ejército rojo, de la U. R. S. S. Una "diversión".

EL AYUNO DE LAS AVES

Los rojos acaban de declarar oficialmente el ayuno forzoso de las aves. "El Pueblo" de Valencia del 10, publica la siguiente nota oficial de la Consejería de Abastecimientos: "Peticiónes de piensos para aves.

Por falta de existencias de género, se suspenden hasta nuevo aviso las peticiones de piensos para aves. Valencia, 10 de febrero de 1938.—El consejero, Víctor Lluémas."

¡Pobres gallinas! Y luego les exigían que ganen la batalla del huevo... Lo verdaderamente extraño es el hecho de que aún queden tantas gallinas vivas. YA LES DAN OTRO HUEVO Hace varias semanas, los rojos acordaron el reparto de un huevo. A son de bombo y platillos, naturalmente. Al cabo de

ellas, vuelve a anunciarse en la misma forma otro reparto. La ración por habitante es otra vez de un huevo. Copiamos de la prensa roja del 14 la siguiente nota de la Comisaría de Abastos:

"A partir de mañana, viernes, día 25, será puesta a la venta una partida de huevos, que será distribuida por distritos, con el ticket número cuatro de la hoja de racionamiento de jabón"

La distribución empezará dicho día por el distrito primero, y el del sábado seguirá por el distrito segundo, y a continuación, dentro de la semana próxima, seguirá el racionamiento por los otros distritos.

La ración será de un huevo por habitante." Ya está conjurada el hambre. Pero es mucho lograr, después del ayuno de las aves.

Nuevas industrias palenquinas

LA YUTERA

Gracias al resuelto apoyo que encontró en el ilustre vicepresidente del Gobierno, general Jordana, fué atendida en su tiempo la solicitud de divisas formulada por "La Yutera Palentina, S. A.", para importar la maquinaria que, antes del glorioso Movimiento nacional, había contratado en Inglaterra con destino a su fábrica en construcción en esta capital.

Con verdadera satisfacción sabemos hoy que dicha Sociedad ha cumplido puntualmente la obligación que entonces contrajo de reintegrar al Comité de Moneda Extranjera las divisas anticipadas mediante exportaciones de productos nacionales. Y, como buenos palenquinos y españoles, nos felicitamos de que en esa forma se haya conseguido, sin quebranto alguno de los intereses del Tesoro, dotar a Palencia de una nueva industria, que tanto ha de contribuir a la prosperidad de la provincia.

Anuncios por palabras

SE VENDEN 60 ovejas borregas, de ellas 24 emparejadas. Para verlas y tratar, con Celestino Villa, en Villeras de Campos (Palencia).

SE VENDE un carro a medio uso. Para tratar, con la Vda. de Pedro Pérez, Población de Campos.

MOLINO Y PANADERIA. — Se arrienda. El primero de dos piedras, una para trigo, con su limpia y cernido, y otra para comuña. También se ceden dos huertas con su riego, contiguas al edificio. Informará Bruno Martín, Molino de "La Piedad", en Herrera de Pisuerga.

SE VENDE 200 cuarterones de once pies de tres y cuatro pulgadas y 180 tablas de siete pies amachambradas. Salvador Hervás, Villoldo.

SE VENDE un carro de buyes y un arado "Bravato" número 0, seminuevos. Para tratar, en Revilla de Collazos, Jesús Treceño.

VENDO magnífico piano de cola "Pleyer". Para tratar, Cesárea Rubio, Aguilar de Campoo.

CORDEROS para engorde. Ofrecer con detalles y precios a granja "Aguachal". Dueñas.

SE VENDEN, en Itero de la Vega, dos vacas de raza, elegidas entre cuatro, dos recién paridas, de segundo y tercer parto, con abundante leche. Para tratar, Agustín López.

El hombre que con paciencia gasta rosas de rosas, se ha de comprar sus camisetas, abarbinas y corbatas. En su casa que es MARÍA, Comendador de GRAN CAUSEÑA, A CONFESION...

PREPARADOS FARMACÉUTICOS ESPAÑOLES
El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:
Sal de Frutas Españolas.
Jarabe de Hipofosfito compuesto, marca «España».
Solución estable de Salicilato de Sosa Estomacal.
Bálsamo del Niño.
El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR, fabrica el
Agua oxigenada neutra y medicinal a 10 volúmenes
G. ESCOLAR SEVILLA

El más rico de los príncipes más ricos del mundo, el maharajah de Patiala

El más majestuoso y más amigo de la suntuosidad y del esplendor entre todos los soberanos de la India

LONDRES. — El nombre del maharajah de Patiala era sinónimo en las Indias de magnificencia y pompa. En Europa se reconocía, además, la sutileza de un buen diplomático y la suntuosidad de un jefe de Estado. Con el maharajah de Patiala, murió ayer en Lahore a la edad de 64 años, desaparece una de las más curiosas y espléndidas figuras de la India moderna. Salvo el albar de los beneficios de la civilización occidental con las riquezas y las magnificencias.

El maharajah de Patiala, hombre de Estado, soldado, deportista, dominaba a sus súbditos por su altura de 1'90 metros. Su cabeza admirable, encerrada en un collar de perlas de negro de jade, ojos extraordinariamente dulces en el cuerpo de belleza, daban a este hombre una majestad propia de otras épocas.

El maharajah de Patiala adoptó el esplendor, y no vivía sino para los espectáculos grandiosos y las fiestas maravillosas. Cerca de su palacio había hechas construir casas para sus invitados. Estas edificaciones consistían en el orgullo de los que le rodeaban como su padre y su protector.

Sus súbditos se gloraban de pertenecer al Estado más rico de la India. Para impresionar a los visitantes, el maharajah se hacía montar en un espectáculo de las mil y una noches, en el que había hecho venir de los Estados Unidos un luchador profesional, pues no había conocido en su Estado. Sus súbditos recorrieron centenares de kilómetros, ya a lomo de mulo, para verlo.

En 1925 representó a los príncipes hindúes en la Asamblea de la Sociedad de Naciones, después se convirtió en canciller de la Cámara de los Príncipes, puesto que conservó durante varios años.

El maharajah de Patiala era también un gran deportista. Jugaba mucho al cricket, pasatiempo favorito de los ingleses en verano, y fué hasta 1911 capitán del equipo de las Indias. Con este fabuloso personaje termina una de las más bellas páginas de la historia del Extremo Oriente.

Administración Principal Disposiciones oficiales

LA JORNADA DE 48 HORAS EN LA METALURGIA

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Estableciendo la jornada de cuarenta y ocho horas en las industrias de la metalurgia y siderurgia, material eléctrico y científico.

Los jornales serán los mismos que para la jornada de cuarenta y cuatro horas, con el aumento proporcional de las cuatro horas de trabajo y un recargo máximo del 25 por 100.

—Orden recordando la necesidad de dar cumplimiento legal a las vacaciones de obreros y empleados, que no podrán ser compatibles con indemnización.

Las empresas organizarán sus turnos para que todos los trabajos disfruten de vacaciones en 1938 y, en caso de imposibilidad material, que habrán de apreciar los delegados de Trabajo, se sumarán a las vacaciones de los años 1939 y 1940.

Nuevos Consejeros Nacionales de F. E. T.

BURGOS.—Con fecha 24 del actual, el Jefe Nacional del Consejo de F. E. T. y de las JONS, Generalísimo Franco, ha nombrado Consejeros del mismo a don José Cuesta, Jefe del Estado Mayor del Ejército del Sur y al Almirante de la Armada, don Francisco Basterreche.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la comoraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral. 142. 1.º.—Teléfono 211 PALENCIA

Anoche nuestras vanguardias quedaron a 17 kilómetros de Lérida y hoy continuó el avance en esta dirección En cinco días se ha avanzado desde Zaragoza a Lérida, es decir, la misma distancia que hay de Lérida a Barcelona.—Sólo quedan 30 kilómetros para llegar a la costa del Mediterráneo

Dos destacados dirigentes marxistas encontrados en Aulillo de Campaña Se les consideraba muertos o desaparecidos y cuidadosamente guardados en sus casas

Sección de cultos NOTAS MUNICIPALES

FINAL DEL NOVENARIO A N. P. JESUS NAZARENO

Ayer domingo finalizaron en la S. I. Catedral los solemnes actos organizados con ocasión del novenario a N. P. Jesús Nazareno, en memoria de su Pasión y Muerte.

A las ocho y media de la mañana hubo misa de comunión general que dijo nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado, distribuyéndose el Pan de los Angeles entre innumerables personas piadosas que quisieron asociarse a la comunión de todos los hermanos de la popular Cofradía. El P. Sarabia, S. J., ocupó la sagrada cátedra.

A las once hubo misa y novena y por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio con reserva de S. D. M. por el Excmo. señor Obispo, terminado el cual, se organizó una brillantísima procesión para el traslado de las sagradas imágenes a su ermita. Esta procesión recorrió las calles de Jorge Manrique, Juan de Castilla, Menéndez Pelayo, Generalísimo Franco, Mayor Principal, Plaza de León, Calvo Sotelo y San Pablo. Presidieron las autoridades palentinas y de la Cofradía y asistió la Banda municipal de Música. El público, que formaba interminables filas y se agolpaba en las aceras de las calles del tránsito, hizo el santo Via-cruis y entonó diversos cantos religiosos.

A la puerta de la ermita se

SUBSIDIO "PRO-COMBATIENTES"

Mañana, martes, de cuatro a siete de la tarde, se procederá, en la Depositaria municipal, al pago de las pensiones de los beneficiarios del subsidio "Pro-combatientes", comprendidos en los números 1 al 275, ambos inclusive, satisfaciéndose las de los restantes perceptores a las mismas horas del siguiente día 30.

Las listas de los interesados con los números que a cada uno corresponden, se hallan expuestas en el pórtico de la Casa Consistorial.

Si algún beneficiario no pudiese presentarse al cobro por enfermedad se servirá dar aviso en dicha Depositaria, para hacerle el pago en su domicilio.

Como las nóminas habrán de devolverse inexcusablemente a la Superioridad, dentro de los cinco primeros días del mes de abril, se entenderá que renuncian al subsidio los que por sí o por medio de persona autorizada en forma no se hubieren presentado al cobro antes de dicha fecha.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

cantó la Salve, terminando este acto público que cerró con broche de oro el solemnisimo novenario.

SALAMANCA.—Los partes oficiales de estos días superan a las más optimistas aspiraciones. Ya no es posible hacer una crónica breve de la situación militar, pues es tal la amplitud de los avances, que se precisarían muchas líneas para referirse a todo el extenso frente por donde nuestros soldados avanzan sin cesar, por lo que vamos a hacer una resumida nota de los diferentes sectores.

LA CARRETERA DE HUESCA A LERIDA.—Por esta ruta van quedando pueblos y más pueblos a retaguardia. Ya el Parte no señala todos los que nuestros soldados conquistan, limitándose a dar los más avanzados. Puede verse que los conquistados ayer —nos referimos siempre al Parte oficial— dibujan un círculo acentuado alrededor de la importante localidad de Barbastro.

Va quedando ya atrás el río Alcanadre. Se avanza sin cesar hacia la parte alta del importante río Cinca, que, como se sabe, fué ya salvado en el día de ayer por tres sitios, como luego diremos, en su parte inferior.

Oficialmente, se sabe eso. Y se sabe también que nuestras vanguardias se acercan hacia el pueblo de Monzón.

EL PASO DEL RIO CINCA.—A lo largo de este caudaloso río tenían los rojos construidos unos atrincheramientos a manera de un nuevo cinturón de hierro, en cuyas defensas confiaban como salvaguardia de todo Cataluña. La velocidad de los avances de nuestras fuerzas es de tal envergadura, que ayer se cruzó el río Cinca, haciendo saltar, hechas añicos, estas obras de defensa rojas, demostrando una vez más que contra el heroísmo y empuje de nuestro Ejército no hay barreras.

Y el río Cinca, esta última esperanza de los rojos, fue salvado por nuestro Ejército por tres partes. Se dió el salto por Torralba, por Veilla de Cinca y por Fraga.

PISANDO TIERRAS DE CATALUNA.—Y he aquí que nuestros soldados ya están pisando tierras de Cataluña. Porque en el día de ayer nuestras fuerzas no solamente conquistaron la importante localidad de Fraga, sino que aun recorrieron otros doce kilómetros hacia el Este, por la carretera hacia Lérida. La emoción de nuestras fuerzas es enorme. Porque, ¿saben ustedes lo que esto significa? Pues sencillamente que nuestro Ejército quedó ayer tarde a diecisiete kilómetros de la capital de Lérida!

LOS DEMAS SECTORES.—No ha sido menos importante el avance que se dió por los demás sectores de este amplio frente de Aragón. Al Sur del Ebro, pasado el Guadalupe, por el Sudeste de Caspe, siguieron nuestras tropas su avance hacia la provincia de Castellón, penetrando en esta provincia levantina...

Más abajo, las tropas legionarias se apoderaron de importantes alturas por el sector de Valdealgorta, y llegaron a colocarse en inmejorable situación para futuras y muy próximas acciones. Suenan ya nombres conquistados, catalanes y levantinos, como son Cap de Llop, Canaletas y otros. Y téngase en cuenta, para justipreciar la importancia de los avances de este sector, que es terreno muy montañoso y abrupto.

En resumen, que si por el Norte se avanzó ayer en una intensidad, hacia el Este, de treinta kilómetros, en la carretera de Francia se hizo un avance de treinta y seis kilómetros, y en el sector del Ebro, por su parte Sur, los avances representaron un penetramiento en campo enemigo no inferior a doce y a quince kilómetros en los dos sectores antes citados.

DISTANCIAS AL MEDITERRANEO.—Después de la jornada de ayer y ante la marcha de nuestras tropas hacia el Este, es interesante hacer notar las distancias que median entre las distintas columnas que operan y el Mediterráneo...

Notemos que desde Teruel hasta el Norte de Huesca —casi todo este sector está en movimiento— supera a los doscientos kilómetros, y que las distancias al Mediterráneo —en línea recta, se entiende—, desde los distintos puntos, son las siguientes:

Desde el sector de Teruel a Sagunto, 65 kilómetros; desde este mismo sector a Castellón de la Plana, 60 kilómetros. Y desde el sector de Valdealgorta a Tíros, median únicamente 30 kilómetros.

Con estos números, que cada cual haga su composición de lugar.

Han sido hallados, cuidadosamente escondidos en sus domicilios respectivos, dos destacados dirigentes marxistas de esta localidad a los que se consideraba muertos o desaparecidos, llamados Agustín Castro y Félix Herrera.

Ambos sujetos desaparecieron del pueblo al estallar el glorioso Movimiento nacional y fueron inútiles cuantas pesquisas se realizaron para su busca y captura.

Parece ser que anduvieron errantes muchos meses, defendiéndose durante el verano ocultos entre las morenas de los rastros, y que haciéndose ya muy difícil su ocultación, decidieron reintegrarse a sus domicilios y buscar en ellos seguro escondite, hasta que han sido sacados por el cabo de la Guardia Civil y tres números a sus órdenes del puesto de Fuentes de Nava y conducidos a lugar más seguro.

Cuantos registros habiense

LETRAS DE LUTO

En esta capital ha fallecido cristianamente en el día de ayer la distinguida y virtuosa señorita María Natividad Callomayorga Diez, produciendo su muerte general sentimiento.

A su atribulada hermana Juliana, tía doña Higinia Delgado, primos y demás familiares, testimoniamos nuestro sentido pésame, juntamente con la promesa de una oración por el eterno descanso de la finada.

Esta tarde el cadáver fué trasladado al pueblo de Añosa, donde recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia.

También el día 25 de los corrientes ha entregado su alma a Dios Nuestro Señor en Prádanos de Ojeda la anciana y respetable señora doña Vicenta Zurita Bartolomé, muy estimada por sus altas prendas personales.

A sus hijos Carlos y María Pastor, nietos, hija política y hermana política enviamos nuestro pésame más sentido.

La familia de los señores de Diego Pontiles nos ruega hagamos constar desde las columnas de nuestro periódico que, en la imposibilidad de hacerlo individualmente la cuantas autoridades y amigos se han asociado a su dolor con motivo del fallecimiento de su querido hermano don José, significan a todos su profundo reconocimiento, quedándose muy agradecidos.

Un vecino de Guaza, intenta poner fin a su vida

En el kilómetro 11 de la carretera de Villalón, término municipal de Guaza, la Guardia Civil del puesto de Frechilla que se hallaba prestando servicio de correrías, fué requerida para que se personara en el pueblo de Guaza donde había intentado poner fin a su vida el vecino Pedro Arenillas Ruiz, de 67 años, casado, el cual presenta una profunda herida en el cuello, producida por un corte con navaja de afeitar.

El herido, cuyo estado era grave, fué curado de primera intención por el señor médico titular, don Sérvulo González, y aun cuando no pudo declarar, fué encontrado en su poder un escrito en el que hacía constar que a consecuencia de graves disgustos familiares, había adoptado la lamentable resolución de suicidarse.

GOBIERNO MILITAR

PRESENTACIONES URGENTES Para informarles de asuntos que les interesa, se ruega la urgente presentación en este Organismo del capitán de Ingenieros don Francisco Delgado Pinar, teniente de Infantería don José Alberto Díaz y comandante de igual Arma, don Miguel Fidalgo Valentín.

También se interesa la presentación del alférez don Enrique González Ruiz, y músico de segunda don Dionisio Andrés Gainzarain.

realizado en las casas de los dirigentes detenidos. El hecho general la creencia de la acción definitiva, creencia que hacía más firme por el rigoroso de todos los procedimientos.

NOTAS DE HACIENDA

El señor delegado de Hacienda en Palencia, Sr. D. José Yague, ha solicitado a favor de los señores siguientes: Don Eustaquio Urdal, Don José Yague, Don Plácido Malvar, Don Avellino Pisan, Señor administrador de Correos, Señor alcalde de Torralba.

NEGOCIADO DE UTILIDAD

De interés para los propietarios de inmuebles en las localidades de Sala, agentes de Cambio y Bolsa, correos, ciales de Comercio, Registros de Hacienda, administradores de Loterías, abogados, ingenieros, arquitectos, procuradores, odontólogos, fessores de Cirugía mayor, nor, profesores de Ciencias Exactas y Artes, peritos, aparejadores, veterinarios, profesionales similares que trabajen independientemente, plazo para la presentación de las declaraciones juradas de ingresos profesionales en 1937 termina el día 31 de actual. Pasada esta fecha no pondrá al tanto. Sr. D. de Hacienda la imposición multa reglamentaria por de presentación de declaración. — El administrador Rentas Públicas, E. B.

ESPECTACULO

HOY, a las 7:15 y 10:15 se proyecta en nuestro teatro "AVENTURA ORTEGA" de CASIMIRO ORTEGA, película que le distraerá y simo. Con Casimiro Ortega, Jan Aurora Gardalona, Tardío, mo Fernández, Tardío, quets, Consuelo Espigado, men Sebastián, Arturo Figuran también Reyes de "La Yankee" y el castillo estilo "Guerrita".

MANANA, MARTES, 7:15 y 10:15 se proyecta en nuestro teatro "AVENTURA ORTEGA" de CASIMIRO ORTEGA, película que le distraerá y simo. Con Casimiro Ortega, Jan Aurora Gardalona, Tardío, mo Fernández, Tardío, quets, Consuelo Espigado, men Sebastián, Arturo Figuran también Reyes de "La Yankee" y el castillo estilo "Guerrita".

MORENA CLARA es muy pronto en el Organismo de su equipo social una proyección tan que si la ha visto en que la ve por primera MORENA CLARA es dos, pues además de la conocen y a un Teatro tan que brá nade que no la que se quede sin pronto, en el "Ortega"

Las demás columnas nacionales prosiguieron su victorioso avance, conquistando pueblos y posiciones. El Cuerpo de Ejército gallego, puso su planta en tierras de Castellón.

ZARAGOZA.—El avance victorioso y que con el mayor ímpetu realizan las tropas de nuestro Caudillo, ha causado enorme júbilo en toda la España liberada.

Se conocen nuevos detalles de la labor de las columnas que operan por el norte de Huesca, la central de Aragón y las del Sur.

La Navarra, que opera por el Norte de Huesca, ha llegado al río Alcanadre, por Angüé, después de ocupar un exagerado número de pueblos, quedando en Lascellas, porque el puente colgante está volado por los rojos.

La columna central del Cuerpo de Ejército de Aragón también ha avanzado hasta ocupar por su parte central la cuenca del mismo río después de conquistar el asalto formidable posiciones defendidas por carabineros, a los que han hecho cerca de cuatrocientos prisioneros.

Las columnas del Sur, además de Sariñena, han tomado los restantes pueblos situados debajo del citado pueblo, hasta enlazar con las fuerzas del Agüé, que van hacia Fraga por la carretera de Zaragoza a Lérida.

En tres días se han conquistado las cuencas de cuatro ríos que nacen en el Pirineo y descienden a tributar unos en otros y finalmente en el Ebro: el Isuela, el Flumen, el Guadalupe y ahora el Alcanadre. A pesar de haber volado el enemigo los puentes han sido pasados por nuestras columnas, que se disponen a atacar el último obstáculo fluvial que les espera de Cataluña: el río Cinca, a cuya orilla se acerca a pasos agigantados el Cuerpo de Ejército marroquí, que lo ha vadeado por Fraga a la hora, en que nos retiramos del frente.

Esta ha sido la nota más sensacional de la jornada en el Alto Ebro.

Sariñena tiene una enorme importancia estratégica. Villa crecida, con sus cinco mil habitantes, cabeza de partido, posee un aeródromo y es centro de comunicaciones, pues parten de ella siete carreteras y tiene estación en el ferrocarril de Barcelona a Bilbao.

El audaz estrón de las columnas que operan por el Norte del Ebro, avanzando en una jornada

de cuarenta kilómetros y conquistando pueblos y posiciones en abundancia, excede a todo prodigioso heroísmo, teniendo en cuenta que a las columnas las han batido de flanco cinco brigadas internacionales, con las que, sin duda, pretendían contenernos y a las que se ha batido copiosamente.

El material, prisioneros e impedimenta que han cogido los heroicos soldados es enorme.

Las jornadas que se avvicinan adquirirán el máximo interés de esta campaña.

En el Sur del Ebro nuestras fuerzas han avanzado por Caspe, Calanda y Alcoriza, venciendo la tenaz resistencia que ha opuesto el enemigo, sobre todo en el primero de los puntos citados, y llegando el Cuerpo de Ejército gallego a poner su planta dentro de la provincia de Castellón.

El material, prisioneros e impedimenta que han cogido los heroicos soldados es enorme.

Las jornadas que se avvicinan adquirirán el máximo interés de esta campaña.

En el Sur del Ebro nuestras fuerzas han avanzado por Caspe, Calanda y Alcoriza, venciendo la tenaz resistencia que ha opuesto el enemigo, sobre todo en el primero de los puntos citados, y llegando el Cuerpo de Ejército gallego a poner su planta dentro de la provincia de Castellón.

El material, prisioneros e impedimenta que han cogido los heroicos soldados es enorme.

Las jornadas que se avvicinan adquirirán el máximo interés de esta campaña.

En el Sur del Ebro nuestras fuerzas han avanzado por Caspe, Calanda y Alcoriza, venciendo la tenaz resistencia que ha opuesto el enemigo, sobre todo en el primero de los puntos citados, y llegando el Cuerpo de Ejército gallego a poner su planta dentro de la provincia de Castellón.

El material, prisioneros e impedimenta que han cogido los heroicos soldados es enorme.

Las jornadas que se avvicinan adquirirán el máximo interés de esta campaña.

En el Sur del Ebro nuestras fuerzas han avanzado por Caspe, Calanda y Alcoriza, venciendo la tenaz resistencia que ha opuesto el enemigo, sobre todo en el primero de los puntos citados, y llegando el Cuerpo de Ejército gallego a poner su planta dentro de la provincia de Castellón.

El material, prisioneros e impedimenta que han cogido los heroicos soldados es enorme.

Las jornadas que se avvicinan adquirirán el máximo interés de esta campaña.

En el Sur del Ebro nuestras fuerzas han avanzado por Caspe, Calanda y Alcoriza, venciendo la tenaz resistencia que ha opuesto el enemigo, sobre todo en el primero de los puntos citados, y llegando el Cuerpo de Ejército gallego a poner su planta dentro de la provincia de Castellón.

El material, prisioneros e impedimenta que han cogido los heroicos soldados es enorme.

Las jornadas que se avvicinan adquirirán el máximo interés de esta campaña.

En el Sur del Ebro nuestras fuerzas han avanzado por Caspe, Calanda y Alcoriza, venciendo la tenaz resistencia que ha opuesto el enemigo, sobre todo en el primero de los puntos citados, y llegando el Cuerpo de Ejército gallego a poner su planta dentro de la provincia de Castellón.

El material, prisioneros e impedimenta que han cogido los heroicos soldados es enorme.

Las jornadas que se avvicinan adquirirán el máximo interés de esta campaña.

En el Sur del Ebro nuestras fuerzas han avanzado por Caspe, Calanda y Alcoriza, venciendo la tenaz resistencia que ha opuesto el enemigo, sobre todo en el primero de los puntos citados, y llegando el Cuerpo de Ejército gallego a poner su planta dentro de la provincia de Castellón.

Y, mientras tanto, hoy continúa el avance arrollador

Y, mientras tanto, hoy continúa el avance arrollador de nuestras columnas hacia el Este. Las noticias que nos llegan dan cuenta de este avance.

A media mañana de hoy lunes ya se tenían noticias de que habían pasado a nuestro poder algunos pueblos más. Parece ser que se ha llegado ya al río Segre.

Por el sector del Ebro también el progreso era muy notable, y nuestras avanzadas estaban ya a la vista de Mequinenza, por lo que creemos que a la hora de trazar estas líneas esté dicho pueblo en nuestro poder.

Finalicemos con una última nota: Por la carretera general de Francia se ha avanzado, en cinco días, doscientos kilómetros, desde Zaragoza, a las proximidades de Lérida. Y si tenemos en cuenta que desde Lérida a Barcelona hay esa misma distancia... Es un pequeño detalle.

Acción Católica Femenina

PROGRAMA PARA LA SEMANA Parroquia de San Lázaro: Círculo de estudios, el miércoles, a las siete y media. Roperio parroquial, el viernes de seis a ocho.

Parroquia de San Miguel: El martes, a las tres y media, se inaugurará el roperio parroquial que continuará todos los días a la misma hora.

La Junta Directiva espera de las afiliadas presten con entusiasmo su colaboración en esta obra encaminada, como todas las de la A. C., al servicio de Dios.

El mismo día, a las ocho de la tarde, círculo de estudios para la Juventud.

El jueves, a las siete, círculo de estudios para las aspirantes. Se ruega la asistencia a estos actos.

Teatro-Cine ORTEGA
Espectáculos SEE-HEE

Director de escena, CHING-LUNG

LIGIA BARRA
(Canzonista)

JOE
Excéntrico. Con su caída sensacional de la muerte

MR. PIFAR
El bailarín de claqué más pequeño del mundo

LING-JHUA
Super-vedette de variedades. Con sus bailes y cantos americanos y españoles. La única artista china que ha triunfado en el baile

SEE-HEE
Presentación de la famosa Troupe China. Malabaristas. Equilibristas. Destreza. Asombro. Emoción

AUTENTICOS DE PEKIN
Número de precisión y asombro. Ejercicios acrobáticos de gran mérito y de efectos sorprendentes. Juegos del país, los más peligrosos que se conocen

ESPLENDIDO Y MARAVILLOSO VESTUARIO

Debut: EL MARTES, 29 DE MARZO DE 1938.—El Año Triunfal.

Dos sesiones: a las 7'30 y 10'30
(Hora oficial)

(Para estas funciones no serán valederos los abonos de cine)

Sillón de Patio, 2'00 pesetas
Delantera de Anfiteatro, 1'50 "
Butaca de Anfiteatro, ... 1'00 "

Precios: